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необхідних результатів, за які він отримає очікувану оплату. Однією з першочергових задач є 

пошук балансу між стандартизацією системи грейдингу та індивідуальним підходом задля 

прозорої компенсаційної політики, а також регулярний перегляд ринку грошової винагороди. 

Одним із варіантів збільшення прозорості компенсації співробітника може бути індивідуаль-

ний преміальний коефіцієнт. Періодичне проведення оцінки мотиваційного механізму за до-

помогою даних коефіцієнтів сприятиме усуненню недоліків в мотивації праці та сприятиме 

досягненню балансу інтересів суб’єктів господарського процесу [5]. 

Отже, грейдинг є одним з ефективних методів мотивації співробітників та дозволяє 

уникнути недоліків традиційного підходу до отримання грошової винагороди. В першу чер-

гу, грейдинг забезпечує прозорість, стабільність та передбачуваність щодо процесу визна-

чення заробітної плати. Використання грейдів дозволяє підприємству створити справедливу і 

конкурентоспроможну систему винагороди, яка мотивує співробітників на досягнення кра-

щих результатів на дистанції та стимулює до горизонтального кар’єрного зростання. 
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Згідно з останніми дослідженнями, інтелектуальна декарбонізація передбачає стратегі-

чне застосування новітніх технологій, зокрема штучного інтелекту (ШІ) та цифрових систем, 

для зменшення викидів вуглецю та пом'якшення наслідків зміни клімату. Цей підхід охоплює 

аналіз даних, машинне навчання, автоматизацію і кіберфізичні системи, що сприяють підви-

щенню ефективності та результативності ініціатив декарбонізації у різних видах економічної 

діяльності. Саме тому, доцільно проаналізувати наукові підходи щодо особливостей розвит-

ку ШІ для потреб декарбонізації та енергоефективності, та передумови державного стратегі-

чного забезпечення інтелектуальної декарбонізації. 

У дослідженні [1] визначено вплив сучасних цифрових технологій — від базових циф-

рових процесів до розвиненого штучного інтелекту — на зусилля зі скорочення викидів, а 

також розкрито різні стратегії інтелектуальної декарбонізації. Багато сучасних досліджень 

наводять позитивні приклади використання ШІ для різноманітних потреб енергетичного сек-

тора. Зокрема, точне прогнозування попиту на теплову енергію та ефективне управління сис-
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темами зберігання теплової енергії для оптимізації енергоефективності та забезпечення на-

дійного енергопостачання [2], оптимізація процесів управління відходами, таких як перетво-

рення відходів на енергію, сортування відходів та моніторинг відходів, що значно економить 

час і знижує витрати, а також прогнозування якості повітря в міських умовах. Дослідження 

[3] демонструє, що застосування ШІ в управлінні енергією може оптимізувати споживчі мо-

делі енергоспоживання, знизити пікові навантаження та підвищити загальну ефективність 

використання енергії. Це сприяє забезпеченню більш надійного та безпечного енергопоста-

чання, що має враховуватися при формулюванні урядових економічних політик, спрямова-

них на підтримку інноваційного розвитку енергетичного сектора національної економіки. 

Саме державна підтримка є важливою для формування національної стратегії інтелек-

туальної декарбонізації, стимулювання інвестування в інноваційні технології та забезпечення 

політики сприяння розвитку енергоефективних технологій та декарбонізації енергетичних 

систем. Важливою складовою для розвитку інтелектуальної декарбонізації для потреб енер-

гоефективності є рівень розвитку штучного інтелекту на державному рівні. Протягом остан-

ніх років спостерігається значне зростання підтримки урядами розвитку потенціалу штучно-

го інтелекту, в той час як глобальне приватне фінансування сповільнилося. Згідно дослі-

джень [4]  щодо Глобального індексу ШІ визначено особливості формування державних ін-

вестицій у ШІ. Глобальний індекс ШІ вимірює рівень стратегічного забезпечення ШІ з боку 

урядів країн, аналізуючи національні стратегічні документи в галузі ШІ та зобов'язання уря-

дів щодо витрат на ШІ. Так, серед лідерів є Саудівська Аравія, яка займає лідерську позицію 

згідно значних запланованих витрат на розвиток ШІ. Уряд країни планує витратити понад 20 

мільярдів доларів на розвиток інфраструктури ШІ до 2030 року, включаючи створення інсти-

туту штучного інтелекту і реалізацію проектів, таких як "NEOM", технологічне місто, яке 

має стати глобальним центром для інноваційних технологій, зокрема ШІ. На другому місці 

за публічно оголошеними витратами на ШІ — США. США активно підтримують розвиток 

ШІ через Національну ініціативу в галузі штучного інтелекту (NAII), започатковану у 2019 

році, що забезпечує сприяння інвестиціям у дослідження, освіту і розвиток інфраструктури 

ШІ. Зокрема, програми фінансування, такі як AI Research Institutes, підтримують створення 

національних центрів для досліджень ШІ в університетах і лабораторіях. На третьому місці – 

Південня Корея, яка представила чітку стратегію фінансування ШІ. Відповідно до даних 

Франція на 60% перевищує Великобританію за державними витратами на розвиток ШІ. Ні-

меччина та Іспанія виділили значні бюджети для своїх оновлених стратегій у галузі ШІ. Ка-

нада очолює рейтинг державних інвестицій у високотехнологічну обчислювальну інфрастру-

ктуру ШІ. Cьогодні більшість країн публікують національні стратегії ШІ або знаходяться на 

етапі їх розробки.  

Враховуючи важливу роль ШІ для декарбонізації економіки, забезпечення  збалансова-

ного сталого розвитку в напрямі енергоефективності та зниження викидів парникових газів, 

саме стимулювання ШІ та інновацій у сфері енергоефективності є ключовими факторами для 

розвитку інтелектуальної декарбонізації. Вищезазначене підтверджує низку переваг від інте-

лектуальної декарбонізації, а саме: дозволить забезпечити зростання енергоефективності, 

скорочення викидів  CO2,  зниження витрат на енергоресурси та утилізацію відходів, прис-

корення досягнення глобальних цілей сталого розвитку.   
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